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2  T Y P E S  D E  D I V I S I O N  
C E L L U L A I R E

Mitose

- cellules somatiques et germinales  
- 1 division cellulaire 
 

Méiose

- cellules germinales 
-  2 divisions cellulaires



M I T O S E

Introduction :

- Toutes les cellules

- Phénomène continue 



Phase S réplication de l’ADN

L’ADN doit e ̂tre de ́compacte ́

Réplication semi-conservative 



M I T O S E

4 phases : 

Prophase 

Métaphase

Anaphase

Télophase



1 ) P RO P H A S E  

- Formation d’un centrosome 

- Condensation de L’ADN



2 ) M É T A P H A S E  

• K sur la plaque équatoriale 

• K attachés par leur centromère via les 
kinétochores pour les rattacher au fuseau 
mitotique 



3 ) A N A P H A S E

- Traction sur chaque chromatide 

 

- Dispersion des chromatides dans 
chaque pole cellulaire 



T É L O P H A S E

• Séparation définitive des 2 lots de K fils

• 2 nouvelles cellules 

• Reprendre sa phase de repos en 
interphase 



L A  M É I O S E

- 2 division cellulaire successive, avec 
une seule réplication de l’ADN

- Passage d’une cellule a 2nk à 4 cellule 
haploides a nK



P R O P H A S E  1

• Très longue

• Toujours précédée d’une phase de 
réplication

• Leptotène - Zygotène - Pachytène - 
Diplotène - Diacinèse 



L E P T O T È N E

Duplication 

Migration 
des 

centrioles



Z Y G O T È N E
Complexe Synaptonemal +++ 



C O M P L E X E  S Y N A P T O N E M A L



P A C H Y T È N E



C R O S S I N G  O V E R

•Les K homologues sont figé ́s l’un contre l’autre 
avec le complexe synaptone ́mal

•Ve ́sicule sexuelle 

• Crossing-overs 





Source phénoménale de brassage génétique au sein des cellules germinales 



D I P L O T É N E



D I A C I N É S E

- Séparation des K, sauf au niveau des chiasmas 

- Les centrioles sont arrivées 



A T T E N T I O N  !

- En me ́taphase les K sont de part et d’autre de 
la plaque équatoriale

- Seuls les chiasmas restent sur la plaque. 

- Les cellules après la te ́lophase ont 23K a ̀ 2 
chromatides. 

Il va y avoir une interphase courte, sans phase 
S. 
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Erreurs de la me ́iose 

• Au niveau des crossing-over 

• Non disjonction d’un chromosome ou d’une 
chromatide 

AIE.. Tout n’est pas parfait



C O M P A R A I S O N D E S  Q U A N T I É S D ’ A D N



Q C M  

Couleur = Faux

Blanc = Correct 



C O N C E R N A N T  L A  M É I O S E :  

A) L’ordre exact est : Leptotène, zygotène, Pachytène, Diacinèse, Diplotène

B) La prophase 1 est très courte 

C) Les crossing over ont lieu dans pendant le stade zygotène 

D) La protéine AURORA relie les kinétochores entre eux 

E)Les réponses A,B,C,D sont fausses 
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C O N C E R N A N T  L A  M É I O S E :

A) L’interphase entre les 2 Méioses n’a pas de phase S

B) Les K sont alignés de par et d’autre de la plaque équatoriale en méiose 1 

C) On fini par avoir des cellules haploïdes à n K

D) Au stade diplotène de la prophase 1 il y a désintégration du CS

E)Les réponses A,B,C,D sont fausses 
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F I N I T O  P I P O


